

“五一”假期我市接待游客超187万人次

截至昨天下午4时，“五一”期间我市全域累计接待游客量同比增长38.8%
其中普陀山朱家尖景区共接待游客44万人次，同比增长3.8%

□记者 陈颖丹 胡园园

本报讯 昨天上午9时许，市假日办大数据中心，大屏幕播放着全市各景区景点、交通场站的实时车客流情况。来自市文广旅体局、市公安局、市市场监管局、市委网信办等部门的工作人员围坐一起，分析研判假期末的旅游情况，统筹部署旅游交通、市场秩序、应急值守和信息报送等相关工作，确保“五一”假期圆满收官。

假期最后一天，我市各大交通场站迎来返程高峰。“早上有大雾，部分水上客运航线出现停航。”市假日办值班人员王栋告诉记者，虽然雨雾扰归途，但由于市假日办已及早研判，启动预警，提前一天通知各景点、场站做好疏客工作，因此从监控画面可见，各处交通出行平稳有序，未见大规模滞留和拥堵。

记者从市假日办获悉，截至昨天下午4时，“五一”期间我市全域累计接待游客187.2万人次，同比增长38.8%，其中普陀山朱家尖景区共接待游客44万人次，同比增长3.8%。市假日办充分发挥旅游指挥中枢作用，组织协调文广旅体、市场监管、公安交警等多个部门，强化细化各项监管服务举措，优化市民游客出行体验。

“五一”假期交通迎来大流量 舟山跨海大桥双向超44万辆次

□记者 虞仁珂

本报讯 “五一”假期，伴随着我市旅游市场持续，交通也迎来了大流量。5月1日至4日，舟山跨海大桥累计进出达38.9万辆次，同比上升13.4%，其中前3天流量均超10万辆次。

昨天是假期的最后一天，因雨雾天气影响，甬舟高速、定岱高速一度全线限速80公里/小时。交警部门加大警力投放，并安排巡逻力量加强高速道路易堵点巡查，持续保障交通安全有序。

在舟山西收费站，临近中午，进出岛车辆明显增多，其中出岛车辆较多，这些返程车流以长三角一带为主。出口方向的3个通道全部开放，总体通行秩序平稳。舟山高速交警支队全员在岗，全力保畅。

未来4天岛城持续多云天气

昨天进入“五一”假期返程阶段，天公却不作美，我市雨雾齐上阵。但此次强降水时间不长，今天舟山就雨止转为多云天气，且持续好几天，一直到11日会有一次降水过程。

逐日天气预报：

7日：多云，夜里转阴天；16~26℃；西南风5~6级，上午转东北风5~6级。

8日：多云；15~24℃；北到东北风5~6级阵风7级增强到6级阵风

“假日期间，我们每天都会围绕交通组织、文明旅游、服务保障、投诉舆情等内容，开展早晚两次的会商研判，对一些重大问题及时做出决策和回应。”市文广旅体局副局长张辉说，同时积极回应群众关切，规范假期旅游市场秩序，协同多部门加强检查频次与管理力度，全力打造安全、舒适、优质的假日旅游环境。

这个“五一”假期，嵊泗东部海岛也迎来了大量游客。假期前四天，嵊山东崖绝壁景区的网红天梯前，每天可见游客排长队等待拍照打卡的情景；夜幕降临，枸杞海鲜街上游人如织，餐桌前座无虚席……据嵊泗县马鞍列岛综合行政执法队相关负责人介绍，“五一”期间，该局共接到10起消费纠纷投诉，数量相比往年明显下降，其中嵊山镇实现假日零投诉。

此外，我市“五一”期间的服务保障工作也很到位。“假期前四天，我们共组织了1500余人次的志愿者，分布在全市各大景区和交通场站，方便游客咨询和交通引导。”张辉说，此举受到了外地游客的交口称赞，“大家都说，舟山是一座温情的城市。”假期恰逢雨天，沈家湾客运站更是向游客免费发放了爱心雨具，让游客带着“暖意”回程。

“在重要点位，易堵路段，我们都布有警力，保证快处快撤，在流量比较大的时候，会通过情报板，还有现场交警的指挥，通过诱导屏，开放应急车道通行。”支队相关负责人介绍，根据返程车流变化，加大视频巡查，并制定相关应急预案，确保第一时间掌握大桥车流通行情况。同时也向货车，特别是重型半挂牵引车、厢式货车发出建议，错峰出行，避开高峰时段、高峰时期。

截至昨天下午6时，舟山跨海大桥当天进出岛车流量4.18万辆次，预计全天车流量将达到5.8万辆次。

节日期间，舟山交警还通过三车道通行、潮汐式通行等成熟交通组织，结合“海上航线”“公交接驳”的分流举措有力保障主线主向通行平稳有序。

7~8级。

9日：晴到多云；12~22℃；东到东南风5~6级阵风7级。

10日：多云；14~23℃；东南风5~6级阵风7级增强到6级阵风7~8级。

11日：多云到阴转阴有阵雨；16~23℃；南到东南风6级阵风7~8级。

12日：阴有阵雨；18~23℃；西南风5~6级转东北风5~6级阵风7级。

(内容来源竞舟客户端)

舟山再现绝美“蓝眼泪” 一起坠入蓝色梦境



近日，朱家尖乌石塘景区出现唯美浪漫的“蓝眼泪”荧光海景观！一层层的蓝光随波涛起伏，在海浪拍打下，犹如天上的星星坠落于海，美得神秘而浪漫。

“蓝眼泪”的产生是由于一种在海底生存的微生物，靠海水的一种能量生存。它的身体内有一种发光腺的奇特构造，在随着海

浪被冲上岸时，就会产生浅蓝色的光。



(内容来源竞舟客户端)

大爱延续“东东爱心助学金” 东东父母又慈心捐赠3万元

□记者 陈籽 通讯员 李开国

本报讯 5月2日上午，东东的爸爸余舟江在市红十字会通过手机扫码，再次向“东东爱心助学金”捐款3万元。至此，余舟江和妻子翁露露已经累计捐出16万元。

回顾过去的善举，令人泪目。2020年8月，舟山7岁男孩余东臻不幸遭遇车祸，在孩子即将离世之际，他的父母余舟江、翁露露作出了大爱之举，捐献孩子的心脏、肝脏和肾脏，为5位器官衰竭患者提供了新生，捐献的两个眼角膜也让两位失明者重见光明。夫妻俩的这一举动感动了全国网友。

余舟江和翁露露强抑悲痛，于2021年4月发起并先后捐资16万元，由舟山市红十字会与舟山市慈善总会联合设立“东东爱心助学金”项目，专项用于舟山市困难新居民子女九年义务制教育对象的救助。在他俩的精神感召下，我市爱心人士也踊跃捐款。

在去年“六一”儿童节前，家住临城街道的困境学子佑佑成为“东东爱心助学金”项目的受助学生之一，接收到了2000元助学金。佑佑的母亲身患红斑狼疮等多种疾病，全家靠父亲在工地打工维持生计。

这份助学金温暖了他的求学路。

据悉，“东东爱心助学金”项目成立4年来，已累计帮助751名困境学生，送出助学金64.6万元。这一项目不仅彰显了余东臻父母的大爱精神，也赋予了余东臻生命更高的价值和意义。

余舟江说：“‘东东爱心助学金’项目设立以来，得到了社会大量爱心人士的关注和支持，我感到非常的欣慰，希望能把这份大爱传递下去，在这里也感谢大家。”

很多读者牵挂着余舟江、翁露露夫妇的情况。记者了解到，夫妻俩已经生下了小儿子。“目前，小儿子27个月，很像东东，很活泼，已经能自己骑不带辅助轮的自行车了。”余舟江自豪地说。

市红十字会赈济部部长蔡长凤介绍，今年是中国红十字会成立120周年，秉承“保护生命和健康，维护人的尊严”发展理念，以打造“博爱岛城·救在身边”为品牌，今年“5·8人道公益日”，该会精选了“东东爱心助学金”“博爱家园互助有爱”“舟山一圈一杆一绳”等3个项目在腾讯公益平台上线。此前已有1.6万余人参与爱心捐赠，真诚希望社会各界爱心企业和人士热忱参与，您的点滴善举将汇聚成爱的海洋。



市区天气：今天阴转多云。明天多云。今天气温：17~25℃。明天气温：16~26℃。市区风力：今天西北风4~5级，傍晚转偏南风4~5级。明天西南风4~5级，明天上午转东北风4~5级。今天蓝天指数为四级，有可能出现蓝天。今天紫外线指数为二级，可以适当采取防护措施。

舟山市气象台2024年5月5日18时发布